
Москва, декабрь 2019

Изучение привычек телесмотрения

среди жителей Свердловской области
Аналитический отчет по результатам исследования 
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 Задачи исследования:

 Изучение узнаваемости и практик телесмотрения федеральных и региональных каналов жителей 

Свердловской области

 Определение динамики телесмотрения ОТВ и оценки информативности канала

 Оценка позиции ОТВ на фоне других телеканалов

 Оценка важности новостной составляющей местных телеканалов для жителей Свердловской области

 Изучение привычек телесмотрения каналов зрителей телевещания Свердловской области 

 Описание портрета постоянных телезрителей ОТВ 

 География исследования:

 Свердловская область

 Объем выборки:

 1000 человек (ошибка выборки при 95% доверительном интервале составляет +/- 3,15%)

 Квоты по полу: женщины – 556 , мужчины – 444 . 

 По типу населённого пункта: Екатеринбург – 341, другие города области – 510, села – 149

(опрос проведен в 87 населенных пунктах Свердловской области)

 По возрасту: 18–24 лет – 81, 25–34 лет – 194, 35–44 лет – 197, 45–54 лет – 155, 55-64 лет – 178, 

65 и старше – 195.

 Метод исследования:

 Computer Assisted Telephone Interview (CATI) – автоматизированное телефонное интервью

 Сроки осуществления сбора данных:

23 – 26 ноября 2019г.

Описание исследования
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 Большинство жителей Свердловской области (73%) регулярно смотрят телевизионные программы, при этом 81%

делают это с помощью современного, плоского телевизора.

 72% жителей Свердловской области являются зрителями телеканала ОТВ.

 ОТВ – лидер среди всех региональных телеканалов (82% жителей Свердловской области знают ОТВ и 51% регулярно

смотрят). Основной региональный конкурент ОТВ - Вести-Урал.

 ОТВ лучше других региональных каналов удается конвертировать телесмотрение в лояльность (36% зрителей готовы

рекомендовать канал к просмотру).

 В 2019 году уровень доверия к телеканалу ОТВ вырос на 2% и составил 52%.

 Основной способ приема сигнала в Свердловской области – кабельный (50%). Кабельное телевидение находится на

первом месте среди жителей всех городов и ПГТ региона (53%), включая жителей Екатеринбурга (60%). Жители сел

Свердловской области смотрят ТВ через спутниковую тарелку (56%), в целом по области спутниковым вещанием

пользуются 19% населения (2-е место). Интернет-телевидение набирает популярность и занимает уверенное 3-е место

по области (18%) и 2-е место среди жителей Екатеринбурга и остальных городов (19% и 20%, соответственно).

Цифровым эфирным сигналом пользуются 15% респондентов.

Основные выводы
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(закрытый вопрос, множественный ответ,

% респондентов)

Знание каналов

(закрытый вопрос, множественный ответ,

% от тех, кто знает различные телеканалы)
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Первый канал

НТВ

Россия-24

Россия-1

ТНТ

СТС

РЕН-ТВ

ОТВ (Областное телевидение)

Звезда

Домашний

Россия-Культура

5 канал

Карусель

ТВ-3

Пятница

Матч ТВ

Муз ТВ

ТВ Центр

МИР

4 канал

ОТР

Спас

Вести Урал
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ЕТВ (Екатеринбург-ТВ)

64

55

49

54

52

56

44

36

42

39

34

41

38

38

39

34

29

30

24

26

25

17
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ОТВ входит в десятку самых узнаваемых каналов среди всех доступных в регионе, более трети 

жителей Свердловской области (36%) обычно смотрят ОТВ наряду с главными федеральными 

телеканалами.

База респондентов - 1000 999

Узнаваемость и смотрение: различные телеканалы

Просмотр каналов
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Смотрят телеканал ОТВ

(% респондентов)

Считают, что ОТВ лучше всех информирует о жизни 

в Свердловской области

(% от тех, кто знает и смотрит региональные каналы)
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В 2019 году телесмотрение ОТВ снизилось на 3%, однако, уровень доверия к телеканалу вырос 

на 2% по сравнению с 2017 годом.

База респондентов - 1000 748

Смотрение и информативность: динамика ОТВ
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Основные показатели взаимоотношений 
телеканала и зрителей последовательно 
откладываются снизу вверх, начиная с 
самого большого

1

Лояльные телезрители телеканалов 

(% готовых рекомендовать телеканалы к просмотру 

другим людям) 

Смотрящие телеканалы

(% смотрящих)

Знающие телеканалы

(% знающих)

Далее рассчитываются «индексы конверсии» -
т.е. отношение следующего показателя 
(вышестоящего) к предыдущему 
(нижестоящему) 

2

Каждый из четырех полученных 
индексов конверсии сравнивается с 
показателями по выборке в целом

3

72

55

35

76%

64%

Конверсия: описание методики



77119034, МОСКВА, УЛ.ПРЕЧИСТЕНКА, Д.38, ТЕЛ: (495) 748-08-07 

98124

10

3

1

12

5

2

14

3

1

42

17

6

142

Лояльность

Смотрение

Знание 82

50

36

ОТВ 

61%

72%

Вести-Урал 4-й канал Студия-41 ЕТВ Тагил-ТВ 

База респондентов 423622659817 331

66

44

27

62

28

10

33

14

2

РИМ-ТВ Телекон

67%

61%

45%

36%

40%

35%

42%

14%

21%

33%

42%

40%

30%

33%

 Среди исследуемых региональных каналов у ОТВ наиболее лояльная аудитория: 36% смотрят 

канал и готовы рекомендовать его друзьям и знакомым. 

ОТВ лучше других региональных каналов удается конвертировать телесмотрение в готовность 

рекомендовать канал к просмотру.

Конверсия телесмотрения: региональные каналы 
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87

85

Да, согласен (-на) Нет, не согласен (-на) Затрудняюсь ответить

Вы скорее согласны или скорее не согласны, что местные новости обязательно 

нужно освещать на региональном телевидении? %

База респондентов - 1000

Местные новости для телезрителей в Свердловской области 

 Абсолютное большинство телезрителей Свердловской области согласны с тем, что местные новости 

обязательно нужно освещать на региональном телевидении. 
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52

42

14
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2

2

1
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2
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База респондентов - 748

Какие из перечисленных новостных 

передач Вы смотрите?

Какие местные каналы, на Ваш взгляд, лучше 

информируют о жизни в Свердловской области?

(закрытый вопрос, несколько ответов,

% от тех, кто знает и смотрит региональные каналы)

(закрытый вопрос, несколько ответов, 

% от тех, кто знает и смотрит региональные каналы)

ОТВ (Областное телевидение)

Вести-Урал

4-й канал

Студия-41

ЕТВ (Екатеринбург-ТВ)

Рим-ТВ (Каменск-Уральский)

Тагил-ТВ (Нижний - Тагил)

Телекон (Нижний - Тагил)

Ни один телеканал

Другие телеканалы

Затрудняюсь ответить

57

56

37

30

23

21

8

Информационная программа 

«Вести Урал»

Новости ТАУ (на ОТВ)

События (на ОТВ)

Новости 4 канала 

(на 4 канале)

Информационное шоу 

«События итоги дня» (на ОТВ)

Главные новости 

Екатеринбурга (на Студии 41)

Не смотрю ни одну 

из перечисленных

По мнению телезрителей, ОТВ лучше других региональных телеканалов информирует о жизни в 

Свердловской области.

Основной региональный конкурент ОТВ - Вести-Урал.

Информативность и просмотр региональных новостей

48

35

32

17

-

17

14

2017 2019

769 748
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Скажите, пожалуйста, каким способом Ваше устройство принимает телесигнал?

(закрытый вопрос, несколько ответов, % респондентов)

База респондентов 1435143431000

Кабельное телевидение (через 

кабель, приставку, платно)

Спутниковое телевидение (через 

тарелку и приставку платно)

Интернет-телевидение (с 

компьютера, ноутбука, телевизора 

Smart и т.п.)

Цифровое эфирное телевидение 

(через ТВ-приставку и антенну,

бесплатно)

Аналоговое телевидение (через 

антенну, бесплатно, только 

региональные каналы)

Мобильное телевидение (со 

смартфона или планшета)

Другой способ

Затрудняюсь ответить

50

19

18

15

6

5

1

1

Способы приема телесигнала зрителями в Свердловской области

60

7

19

13

5

6

1

3

53

17

20

14

8

5

1

0

18

56

11

20

3

1

1

3

Жители Екатеринбурга Жители городов и ПГТВсе опрошенные Жители сёл
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2
18

17
61

2

Менее 10
10-20
Более 25
Более 50
Затрудняюсь ответить

44

37

14

12

11

4

4

Смотрю ТВ программу 

в печатных изданиях

Использую встроенную 

ТВ программу на телевизоре

Смотрю ТВ программу 

в интернете

Смотрю видео-анонсы 

в эфире телеканалов

Посещаю сайты/соц. сети

Другой способ

Не слежу 

за программой телепередач

Затрудняюсь ответить

Практически каждый день

Три-пять раз в неделю

Один-два раза в неделю

Реже, чем раз в неделю

Устройства для просмотра 

телепрограмм %

Привычки телесмотрения зрителей в Свердловской области 

Пользование операторами спутникового 

телевидения %

Способы приема телесигнала % 

50

19

18

15

6

5

6211

17

10

Просмотр телевизионных программ %

73

Кабельное телевидение 

(через кабель, приставку)

Спутниковое телевидение 

(через тарелку и приставку)

Интернет-телевидение 

(с компьютера, ноутбука)

Цифровое эфирное телевидение 

(через ТВ-приставку и антенну

Аналоговое телевидение 

(через антенну)

Мобильное телевидение 

(со смартфона или планшета)

Доступное количество телеканалов % 

63

15

7

4

5

8

Триколор ТВ

Орион-экспресс 

(«Телекарта», «Континент-ТВ»)

МТС ТВ

НТВ плюс

Другие операторы

Затрудняюсь ответить

Современный, плоский 

телевизор с функцией SmartTV

Современный, плоский 

телевизор без функции SmartTV

Кинескопный телевизор с 

выпуклым экраном

Телефон, смартфон или планшет

Компьютер или ноутбук

Другое устройство

Затрудняюсь ответить

Отслеживание программы телепередач %

13

13

11

7

5

3

56

1
База респондентов - 1000
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34 30 25 19 14 11

42 36 33 29
19 20

18-24
ГОДА

25-34 
ГОДА

35-44 
ГОДА

45-54 
ЛЕТ

55-64 
ЛЕТ

65 ЛЕТ
И СТАРШЕ

12

13

2621

28

Практически каждый день

Три-пять раз в неделю

Один-два раза в неделю

Реже, чем раз в неделю

Не смотрю этот телеканал

Смотрите ли Вы телеканал «Областное телевидение» (ОТВ)? Если да, то как часто? %

База респондентов - 1000

51

Просмотр ОТВ

5 8 7 9
18 21

0
7

15 11 15 20

19 19 20
32 34 29

Половина телезрителей Свердловской области регулярно (хотя бы раз в неделю) смотрят ОТВ. 
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Холост /не замужем

Женат / Замужем

Живем вместе /

гражданский брак

Разведен(а) / 

проживаем раздельно

Вдова/Вдовец

16

53

8

8

15

44%
56%

6 17 19 16 20 22

18-24 года

25-34 года

35-44 года

45-54 лет

55-64 года

65 и старше

Пол % Семейное положение %Возраст %

Портрет зрителей ОТВ 

Материальное положение %Тип населённого пункта %Образование % Наличие работы %

Наличие детей %

18 14 4 63

1 ребенок

2 ребенка

3 ребенка и более

Ни одного

Начальное или ниже

Неполное среднее

Среднее общее, ПТУ

Среднее специальное

Незаконченное высшее / 

высшее

Два и более высших,

ученая степень

1

3

19

37

37

3

33
51

16

Екатеринбург

Города и ПГТ

Села

Работаю

Неработающий 

пенсионер

Работающий 

Пенсионер

Неработающий

учащийся, студент

Работающий 

учащийся, студент

Временно не работаю, 

безработный

Занят домашним 

Хозяйством

43

32

12

1

1

4

7

Мы едва сводим концы с концами, 

денег не хватает даже на продукты

На  продукты денег хватает, но

покупка одежды вызывает 

серьезные затруднения

Денег хватает на продукты и одежду, 

но покупка вещей длительного 

пользования является для нас 

проблемой

Мы можем без труда приобретать 

вещи длительного пользования, но 

затруднительно приобретать 

действительно дорогие вещи

Мы можем позволить себе 

достаточно дорогие покупки -

квартиру, дачу и многое другое

Отказ от ответа

8

21

36

29

3

3База респондентов - 716




